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अनुबधं -1 

आधार दर की गणना की वर् ग्रध  का उदाहरण (कृपया पैरािाफ 2.2.1 देखें) 

आधार दर = क + ख + ग + घ 

क     -    जमारामश‍/नन‍चध‍ की लागत = डी लागत  (बेंिमाकव ) 

 

ख -सीआरआर तथा 

एसएलआरपर ऋिात्मक 

प्रभार = 

                                                                                                

     (डीलागत - (एसएलआर * टी आर)}            

     (1- (सीआरआर +एसएलआर)}               

 

 

*100 

 

 

 

- डी लागत 

ग - अनाबटंनीय उपरर‍व्यय 

लागत=   

    

           यूसी 

          डी पीएलिाई 

 

* 100 

घ - नेटिथव पर 

औसत आय =          

             एनपी          

            एनडब्ल्यू 

 

* 

             एनडब्ल्यू 

            डी पीएलिाई 

 

* 100 

जहां 

डी लागत  :  जमारामश‍ /नन‍चध‍ की लागत  

डी  :  कुल जमारामश‍  = मीयादी जमारामश‍ + िालू जमारामश‍ + बित जमारामश‍ 

डी पीएलिाई   :   अमभ‍नन‍योजनीय  जमारामश‍ =  सीआरआर तथ एसएलआर शेष के रूप में अिरुद्ध 

जमारामश‍ का अंश घटाकर कुल जमारामश‍ अथावत ्=  डी *  [ 1- (सीआरआर + एसएलआर)] 

सीआरआर   :   आरक्षक्ष‍त नकदी नन‍चध‍ अनुपात 

एसएलआर   :   सांवि‍चध‍क िलनन‍चध‍ अनुपात  

टी  आर        :  364 खजाना बब‍ल दर  
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य ू सी  :   अनाबटंनीय उपरर‍व्यय लागत  

एनपी   :  नन‍िल लाभ  

एन डब्ल्यू  :  नेटिथव  =  पूंजी + नन‍बांध आरक्षक्ष‍त नन‍चध‍यां  

सीआरआर तक एसएलआर पर ऋणात्मक प्रभार 

सीआरआर तथा एसएलआर     

  पर ऋिात्मक प्रभार = 

 

                                                                                                

   (डीलागत - (एसएलआर * टी आर)}            

   (1- (सीआरआर +एसएलआर)}               

 

 

*100 

 

 

- डी लागत 

सीआरआर तथा एसएलआर शेष पर ऋिात्मक  प्रभार सीआरआर शेष पर आय शनू्य होने  तथा 

एसएलआर शेष पर आय (364 दद‍िसीय खजाना बब‍ल दर के प्रयोग के आधार पर  अनुमानन‍त) 

जमारामश‍ की लागत से कम होने के कारि उत्पन्न होता है । सीआरआर तथा एसएलआर पर 

ऋिात्मक प्रभार की गिना तीन िरिों में की गयी है । पहले िरि में एसएलआर नन‍िेश पर आय की 

गिना 364 दद‍िसीय खजाना बब‍लों का प्रयोग करते हुए की गयी है । दसूरे िरि में, प्रभािी लागत की 

गिना जमारामश‍ की लागत (एसएलआर नन‍िेश पर आय के मल‍ए समायोजज‍त) तथा अमभ‍नन‍योजनीय 

जमारामश‍ (सीआरआर तथा एसएलआर शेष के रूप में अिरुद्ध जमारामश‍ घटाकर कुल जमारामश‍) का 

अनुपात (प्रनत‍शत के रूप में व्यक्त) लेकर की गयी है । तीसरे िरि में, एसएलआर तथा सीआरआर 

पर ऋिात्मक प्रभार की लागत की गिना प्रभािी लागत तथा जमारामश‍ की लागत का अंतर 

नन‍कालकर की गयी है । 

अनाबंटनीय उपरर व्यय लागत 

 अनाबंटनीय उपरर‍व्यय लागत =                 यूसी 

          डी पीएलिाई 

 

* 100 
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अनाबंटनीय उपरर‍व्यय लागत की गिना अनाबदंट‍त उपरर‍व्यय लागत तथा अमभ‍नन‍योजनीय 

जमारामश‍ का अनुपात (प्रनत‍शत के रूप में व्यक्त) नन‍कालकर की जाती है ।  

 

नेटर्थव पर औसत आय 

नेटिथव पर 

औसत आय =          

             एनपी          

            एनडब्ल्यू 

 

* 

             एनडब्ल्यू 

            डी पीएलिाई 

* 100 

 

नेटिथव पर औसत आय की गिना नन‍िल लाभ तथा नेटिथव के अनुपात और नेटिथव तथा 

अमभ‍नन‍योजनीय जमारामश‍ के अनुपात के गुिनफल को प्रनत‍शत के रूप में व्यक्त कर की जाती है । 
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